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Probna matura z matematyki
Arkusz 1

ARKUSZ 1
SCHEMAT PUNKTOWANIA

UWAGA: Za poprawne rozwiazanie kazdego z zadan inna metoda nalezy
przyzna¢ maksymalng liczb¢ punktow.

z matematyki w ciagu 4 omawianych lat: 5,74%

Maksymalna
Numer | Kolejna . . . liczba
. . Etapy rozwigzania zadania .
zadania | czynnos¢ punktow za
dany etap
1 Przedstawienie nierdwnos$ci w postaci iloczynowej 1
' x(x —4) <0 lub interpretacja graficzna (szkic)
1. 2. Podanie zbioru rozwiazan nierownosci: x [1(0;4) 1
3 Wypisanie liczb naturalnych ze zbioru rozwiazan 1
) nierdwnosci: {1, 2,3} (lub inny sposéb zapisu tych liczb)
1 Zapisanie roku, w ktérym najwigcej uczniow zdawato 1
) matur¢ z matematyki: 1998 r i podanie ich liczby: 116
5 Obliczenie, ile procent uczniéw zdalo mature 1
) z matematyki w 2000 roku: 94,64%
Obliczenie liczby wszystkich uczniow, ktoérzy zdawali
3. 0 ; 1
2 matur¢ z matematyki w ciggu 4 omawianych lat: 453
' Obliczenie liczby ucznidéw, ktorzy nie zdali matury
4. Y . 1
z matematyki w ciagu 4 omawianych lat: 26
5 Obliczenie, ile procent ucznidow nie zdato matury 1

Uwaga: Przy czynnos$ci 2 1 5 uznajemy podanie wyniku w postaci licz

by mieszanej

jeden nap6j w tym barze kosztuje 1,35 zlotych

lub w postaci dziesi¢tnej z zaokragleniem do dowolnej liczby miejsc po przecinku.
1 Zapisanie warunku opisujacego ceng towaru wraz z 7% 1
" |VAT-em, np. x +0,07x=64,20
3. 2. | Obliczenie ceny towaru bez VAT-u: 60 ztotych 1
3 Obliczenie ceny towaru ze zwigkszona stawka podatku 1
) VAT: 73,20 zlotych
1 Obliczenie odsetek w banku, w ktorym liczba dni w roku 1
) przyjmowana jest jako 360: 250 ztotych
) Obliczenie odsetek w banku, w ktorym liczba dni w roku 1
) przyjmowana jest jako 365: 246,58 ztotych
4. Podanie odpowiedzi: korzystniejsza o 3,42 zt jest lokata
3. w banku, w ktorym liczba dni w roku jest przyjmowana 1
jako 360
Uwaga: Przy czynnos$ci 2 1 3 uznajemy podanie wyniku w postaci liczby mieszanej
lub w postaci dziesigtnej z zaokragleniem do dowolnej liczby miejsc po przecinku.
; Zapisanie rOwnania opisujacego koszt 4 paczkoéw 1
" |i5napojow: 4p+5n=1155
5. 2. Wstawienie do rOwnania: p =1,20 1
3, Rozwiazanie rownania i podanie poprawnej odpowiedzi: 1
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Zapisanie kwoty, jaka trzeba zaptaci¢ za 50 marek,
z ktorych kazda kupujemy tego dnia w innym kantorze:
100,01 ztotych

Obliczenie $redniego kursu marki w tym dniu:
2,0002 ztotych (uznajemy takze wynik 2 ztote)

Podanie liczby kantorow, w ktorych kurs byt nizszy od
obliczonego kursu $redniego: 30

Stwierdzenie, ze ceny wykopania kolejnych metrow
glebokosci studni sa wyrazami ciagu arytmetycznego,
w ktorym: @, =300 oraz 7 =30

Obliczenie pietnastego wyrazu tego ciagu: a@,s =720

Obliczenie kosztu wykopania 15 metrowej studni:
7650 ztotych

Podanie odpowiedzi: kwota 7500 ztotych nie wystarcza,
aby zaptaci¢ tej firmie

Wyznaczenie kolejnego wyrazu tego ciagu:

a,,, =n’>+3n+2 (albo a,,, =(n+1)+(n+1)*)

Zapisanie r6znicy dwoéch kolejnych wyrazoéw np:
a,, —a

n n

Poprawne obliczenie réznicy dwoch kolejnych wyrazoéw:
an+] _an = 2 ml’l +1)

Uzasadnienie, ze dany ciag jest rosnacy (uwzglednienie
znaku obliczonej rdznicy)

Obliczenie dlugosci bokéw |4B|=+/26 =|BC]|

Obliczenie kwadratu dlugosci boku 4C

Uzasadnienie, ze kat ABC jest katem prostym (np.
wykorzystanie twierdzenia odwrotnego do twierdzenia
Pitagorasa AC? = AB*> + BC?)

10.

Podanie liczby trojkatow : 10

Podanie liczby czworokatow : 5

Podanie liczby wszystkich wielokatow (z uwzglednieniem
pieciokata): 16

11.

Uzasadnienie podobienstwa trojkatow

Wyznaczenie skali podobienstwa: 2

k| . . |

Wyznaczenie dtugosci przyprostokatnych jednego
z trojkatow: 3,4/ (lub 6/, 8))

Obliczenie sumy pdl trojkatow: 30 j°

el B )

SAN Pl IR o ol ISl o o

Wyznaczenie wspdtrzednych drugiego punktu nalezacego
do prostej &, np. (0,6) lub (8,0)

. . . 3
Wyznaczenie réwnania prostej k: ¥ = 7 x+6
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